



ΜΝΗΜΟΝΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

μεταξύ της

Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας του Εργαστηρίου Ψυχολογικής Έρευνας
του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης
και του Εθελοντικού Οργανισμού
«ΤΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ»

στο πλαίσιο Εφαρμογής Δράσεων για την Προαγωγή της Ψυχικής Υγείας και της Ανθεκτικότητας
και την Καταπολέμηση φαινομένων βίας, κακοποίησης και σχολικού εκφοβισμού

Στην Κρήτη σήμερα 26 του μηνός Σεπτεμβρίου έτους 2016 μεταξύ των κάτωθι υπογεγραμμένων:

Αφενός :

1. Της Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας του Εργαστηρίου Ψυχολογικής Έρευνας Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης, που εδρεύει στο Ρέθυμνο Κρήτης, Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, Ρεθύμνου Κρήτης και του Υπεύθυνου Καθηγητή που την εκπροσωπεί νόμιμα, Μόνιμου Επίκουρου Καθηγητή κ. Αναστασίου Ματσόπουλου, καλούμενης εφεξής χάριν συντομίας «Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας» και αφετέρου

2. Του Οργανισμού μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα με την επωνυμία «Το Χαμόγελο του Παιδιού», ειδικώς πιστοποιημένου φορέα παροχής υπηρεσιών πρωτοβάθμιας & δευτεροβάθμιας κοινωνικής φροντίδας μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που εδρεύει στην Αθήνα (Στουρνάρη 16), που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο του, καλούμενου εφεξής χάριν συντομίας «Σύλλογος».

Λαμβάνοντας ιδιαίτερα υπόψη:

A. Την ανάγκη συνεργασίας ανάμεσά τους, μέσω του επιστημονικού σχεδιασμού και υλοποίησης προληπτικών προγραμμάτων στα σχολεία, με στόχο την προαγωγή της ψυχικής υγείας όλων των μαθητών και την καταπολέμηση θεμάτων βίας, κακοποίησης και σχολικού εκφοβισμού.

B. Την ανάγκη για ορθή και πληρέστερη ενημέρωση και ευαισθητοποίηση μαθητών, εκπαιδευτικών και της ευρύτερης σχολικής κοινότητας καθώς και των εργαζομένων του Συλλόγου και των οικογενειών τους,



με σκοπό τη βελτίωση των προληπτικών δράσεων και προγραμμάτων, της έγκαιρης διάγνωσης και της αντιμετώπισης προβλημάτων συμπεριφοράς ή/και βίας εντός του σχολικού περιβάλλοντος καθώς και του έγκαιρου εντοπισμού μαθητών που ενδεχομένως αντιμετωπίζουν προβλήματα ψυχολογικής ή/και ψυχιατρικής φύσεως.

Γ. Το γεγονός ότι ο Σύλλογος σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων υλοποιεί δράση ενημερωτικών επισκέψεων σε σχολεία πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης με σκοπό την ενημέρωση των εκπαιδευτικών, των μαθητών και των γονέων για το φαινόμενο της παιδικής κακοποίησης εντός και εκτός του σχολικού περιβάλλοντος, του σχολικού εκφοβισμού, τα συμπτώματα και τις χαρακτηριστικές ενδείξεις του, τις συνέπειες καθώς και τους τρόπους παρέμβασης για την αντιμετώπιση και την καταστολή του φαινομένου και παράλληλα για την προστασία από τους κινδύνους μέσω της χρήσης της τεχνολογίας αλλά και τα οφέλη, που μπορεί να αποφέρει.

Συναποδέχονται και δεσμεύονται να συνεργαστούν στα κάτωθι πεδία:

1. Πιστοποίηση Δράσεων Πρόληψης στα σχολεία του Συλλόγου από τη Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας σύμφωνα με τα διεθνή επιστημονικά δεδομένα.
2. Επιμόρφωση των Ψυχολόγων του Συλλόγου σε θέματα Προβλημάτων Συμπεριφοράς στα Σχολεία, Επιθετικότητας, Βίας και Σχολικού Εκφοβισμού.
3. Συμβουλευτική υποστήριξη του προσωπικού του Συλλόγου σε θέματα Ψυχικής Υγείας, Ψυχικής Ανθεκτικότητας αλλά και θέματα παρέμβασης σε ένα φάσμα προβλημάτων με επίκεντρο το σχολείο, τους εκπαιδευτικούς, τους γονείς και την ευρύτερη κοινωνία.
4. Επιστημονική επιμόρφωση και εποπτεία Ψυχολόγων ή Κοινωνικών Λειτουργών που πραγματοποιούν Διαδραστικές, Βιωματικές Δράσεις Πρόληψης και Ευαισθητοποίησης σε νηπιαγωγεία και σε σχολεία με επίκεντρο μαθητές και μαθήτριες.
5. Επιστημονική επιμόρφωση και εποπτεία Ψυχολόγων ή Κοινωνικών Λειτουργών που πραγματοποιούν Διαδραστικές, Βιωματικές Δράσεις Πρόληψης και Ευαισθητοποίησης σε νηπιαγωγεία και στα σχολεία με επίκεντρο τους εκπαιδευτικούς.
6. Επιστημονική επιμόρφωση και εποπτεία Ψυχολόγων ή Κοινωνικών Λειτουργών που πραγματοποιούν Διαδραστικές, Βιωματικές Δράσεις Πρόληψης και Ευαισθητοποίησης σε γονείς και κηδεμόνες.



7. Συνεργασία για την προώθηση ερευνητικών και επιμορφωτικών προτάσεων σε Ελλάδα και Ευρωπαϊκή Ένωση για την συνέχιση των σκοπών του Συλλόγου και στις θεματικές που εμπλέκεται ο Σύλλογος, με έμφαση σε θέματα σχετικά με τα Δικαιώματα του Παιδιού.
8. Συνεργασία για την προώθηση της εκπαίδευσης ψυχολόγων ή παιδαγωγών και άλλων συναφών ειδικοτήτων στο πλαίσιο της Δια Βίου Μάθησης ή σε πλαίσια προπτυχιακών ή και μεταπτυχιακών σπουδών, στις θεματικές που εμπλέκεται ο Σύλλογος και ιδιαίτερα σε θέματα σχετικά με τα Δικαιώματα του Παιδιού.
9. «Το Χαμόγελο του Παιδιού» με αφορμή το παρόν μνημόνιο συνεργασίας, θα γίνει φορέας εθελοντικής βραχυπρόθεσμης (2-3 μηνών) πρακτικής άσκησης για φοιτητές του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης που επιθυμούν να αποκτήσουν εμπειρία στις δομές του Συλλόγου. Στο πλαίσιο αυτό οι φοιτητές του Τμήματος θα έχουν την δυνατότητα να συμμετέχουν σε επιμορφώσεις/σεμινάρια του Συλλόγου και θα μπορούν (κατόπιν σχετικής άδειας) να διεξάγουν έρευνα σε προπτυχιακό ή μεταπτυχιακό επίπεδο σε θέματα άμεσου ενδιαφέροντος του Συλλόγου και της Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας.
10. Διακεκριμένοι επαγγελματίες και πανεπιστημιακοί που συνεργάζονται με τον Σύλλογο θα συμμετάσχουν σε επιμορφωτικές δράσεις του Παιδαγωγικού Τμήματος Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης και της Μονάδας Σχολικής Ψυχολογίας με τη μορφή σεμιναρίων, προσκεκλημένων ομιλιών και τηλεδιασκέψεων, ώστε να μεταδίδεται τεχνογνωσία και γνώσεις στους φοιτητές και διδάσκοντες του Πανεπιστημίου Κρήτης.
11. Ειδικότερα, δεσμεύονται ότι κανείς από τους δύο συμβαλλόμενους δεν θα προβεί σε χρήση, στατιστική επεξεργασία, ανταλλαγή, δημοσιοποίηση και τέλος δημοσίευση στοιχείων που τυχόν συλλεχθούν καθ' όλη τη διάρκεια της συνεργασίας χωρίς την έγγραφη σύμφωνη γνώμη του άλλου συμβαλλόμενου και χωρίς τις απαιτούμενες από το Νόμο λοιπές ενέργειες.
12. Επιπροσθέτως, οι συμβαλλόμενοι δια του παρόντος δηλώνουν την επιθυμία τους να συνεργασθούν και σε ερευνητικό επίπεδο (ενδεικτικά εκπόνηση εργασιών, σύνταξη δημοσιεύσεων, συμμετοχή σε συνέδρια, ημερίδες σε Ελλάδα και εξωτερικό κτλ) σε θέματα σχετικά με το σχεδιασμό και την υλοποίηση προληπτικών προγραμμάτων και την προαγωγή της ψυχικής υγείας (και ψυχικής ανθεκτικότητας) όλων των μαθητών καθώς και της διαχείρισης φαινομένων σχολικής βίας. Οι επιμέρους όροι και συμφωνίες που θα διέπουν την εκάστοτε συνεργασία θα εξειδικεύονται ανάλογα με τις ανάγκες, τις απαιτήσεις και τις δυνατότητες εκάστου συμβαλλόμενου πάντοτε στο πνεύμα της καλής συνεργασίας και του αμοιβαίου σεβασμού.



13. Το παρόν πρωτόκολλο τίθεται σε ισχύ με την υπογραφή του από τους εκπροσώπους των συμβαλλομένων.

14. Η διάρκεια της ισχύος του είναι διετής με δυνατότητα επέκτασης της συνεργασίας μετά από αξιολόγηση ανά διετία.

Το Μνημόνιο Συνεργασίας συντάχθηκε σε τρία αντίτυπα, ένα για κάθε συμβαλλόμενο μέρος τα οποία υπογράφονται από τους νόμιμους εκπροσώπους τους ως εξής:

Τα μέρη:



Για το Πανεπιστήμιο Κρήτης
Ο Πρύτανης

Οδυσσεύς Ιωάννης Δ. Ζώρας
Καθηγητής

Για τη Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας
του Εργαστηρίου Ψυχολογικής Έρευνας
του Παιδαγωγικού Τμήματος
Προσχολικής Εκπαίδευσης

Αναστάσιος Ματσόπουλος
Επίκουρος Καθηγητής
& Υπεύθυνος Καθηγητής Μονάδας
Σχολικής Ψυχολογίας

Ο Πρόεδρος του Οργανισμού
«Το Χαμόγελο του Παιδιού»

Κώστας Γιαννόπουλος